

Ανακοίνωση με αφορμή δηλώσεις του υπουργού Υγείας για τον κλάδο τους Δυσφορία και απογοήτευση στους φυσικοθεραπευτές

ΤΗΝ έντονη αντίδραση των φυσικοθεραπευτών της Μαγνησίας, αλλά και σε πανελλαδικό επίπεδο γενικότερα, προκάλεσαν οι δηλώσεις του αν. υπουργού Υγείας κ. Μ. Σαλμά την προηγούμενη Κυριακή στη ΝΕΤ, οι οποίες αφορούσαν στον κλάδο τους.

Μεταξύ άλλων στην ανακοίνωση που εξέδωσε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών- Περιφερειακό Τμήμα νομού Μαγνησίας, αναφέρονται τα εξής:

“Θέλουμε να εκφράσουμε την έντονη δυσφορία και απογοήτευση που μας προκάλεσαν οι δημόσιες δηλώσεις στην τηλεόραση της ΝΕΤ, του αν. υπουργού Υγείας κ. Μ. Σαλμά την Κυριακή 30/9/2012, και αφορούν στον κλάδο των φυσικοθεραπευτών. Δυσφορία και απογοήτευση για την αδυναμία του να αντιληφθεί τα πραγματικά αδιέξοδα της πολιτικής που ακολουθεί, σε σχέση με τον ΕΟΠΥΥ και για την προσπάθεια αποπροσανατολισμού της κοινής γνώμης. Επιδόθηκε σε ανακρίβειες περιφρονώντας επιδεικτικά όλους όσους παρέχουν υπηρεσίες υγείας, χωρίς ούτε στιγμή να αξιολογήσει τις συνέπειες όσων είπε για τους Έλληνες ασφαλισμένους. Ενδεικτικά, έχουμε να παρατηρήσουμε τα εξής:

-Επιχειρεί σημαντικό “κούρεμα” στις παροχές φυσικοθε-



● **Την έντονη αντίδραση των φυσικοθεραπευτών της Μαγνησίας, αλλά και σε πανελλαδικό επίπεδο γενικότερα προκάλεσαν οι δηλώσεις του αν. υπουργού Υγείας κ. Μ. Σαλμά την προηγούμενη Κυριακή στη ΝΕΤ, οι οποίες αφορούσαν στον κλάδο τους**

ραπείας, με άμεσο αποτέλεσμα το κλείσιμο Εργαστηρίων και τη μείωση της πρόσβασης των ασφαλισμένων σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας.

-Χωρίς επαφή με τα πραγματικά δεδομένα, λέει ανακρίβειες όταν υποστηρίζει ότι έχουμε πληρωθεί μέχρι και τον Απρίλιο, καθώς συνεχίζει να οφείλει το 10% από τον Ιανουάριο. Ξαναθυμίζουμε ότι στα χρέη του ΕΟΠΥΥ εκκρεμούν και οι δαπάνες του διαστήματος 11ος - 12ος 2011 σε ότι αφορά τον ΟΠΑΔ. Τα δε χρέη του ΟΠΑΔ για το Νομό Μαγνησίας είναι από τον Ιούλιο του 2010.

-Η συνολική δαπάνη φυσικο-

θεραπείας αντιστοιχεί στο μόλις 1% του συνολικού προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ ή αλλιώς στο 50% της μηνιαίας υπέρβασης του προϋπολογισμού του φαρμάκου.

-Οι 2.040 συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές, λαμβάνουν 6 εκατομμύρια ευρώ μηνιαίως (μικτά), δηλαδή αντιστοιχούν περίπου 3.000 ευρώ μικτά, κατά μέσο όρο σε κάθε φυσικοθεραπευτή που διατηρεί επαγγελματικό χώρο, εξοπλιζοντάς τον υποχρεωτικά σύμφωνα με το Π.Δ. 29/1987 με ένα πλήθος μηχανημάτων και συσκευών. Τα φυσικοθεραπευτήρια δεν είναι ιατρεία, εί-

ναι εργαστήρια (όπως τα Μικροβιολογικά, Ακτινολογικά, με μεγάλα λειτουργικά έξοδα) και η απόφαση για οριζόντιες περικοπές (εύκολη λύση), θα σημαίνει το κλείσιμο των περισσότερων Εργαστηρίων Φυσικοθεραπείας. Εμείς είμαστε το πρόβλημα του ΕΟΠΥΥ;

Ο κ. Μ. Σαλμάς θεωρεί τη στάση πληρωμών τεσσάρων μηνών μη σημαντική. Πρέπει να απαντήσουμε ότι η συνολική στάση πληρωμών ξεπερνά τα δύο έτη και ότι τα φυσικοθεραπευτήρια μας είναι σε κατάσταση χρεοκοπίας.

Την προηγούμενη Τρίτη 25 Σεπτεμβρίου 2012, σε συνάντηση του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών με τον υπουργό Υγείας κ. Αλέξανδρο Λυκουρέντζο προτάθηκε από τον κ. υπουργό και έγινε αποδεκτή από τον κλάδο, η σύσταση κοινής επιτροπής του Π.Σ.Φ. με το υπουργείο Υγείας και τον ΕΟΠΥΥ, για τον εξορθολογισμό της φυσιοθεραπευτικής δαπάνης. Πριν συνεδριάσει αυτή η επιτροπή και καταλήξει σε μέτρα εξορθολογισμού και αντί να ελέγχετε δια των υπηρεσιών σας, την κατασπατάληση δημοσίου χρήματος, αρκεστήκατε στην εύκολη λύση, στην απαξίωση ενός κλάδου”.